
 1 
Niederschrift 
der 16. Sitzung des Hauptausschusses am Montag, dem  26.04.2010, in der FFW Spe-
renberg, Schulungsraum, Klausdorfer Chaussee 8b, 15 838 Am Mellensee (OT Speren-
berg) 
 
Öffentlicher Teil  
 
Beginn:  19.00 Uhr   Ende: 20.30 Uhr 
 
Anwesend:  Frank Broshog   i.V. Dr. Karl-Heinz Klinnert  
   Ingo Koch    Christian Wuthe   
   Lutz Lehmann   Karsten Horn 
   i.V. S. Weigt 
 
Entschuldigt:   keiner 
Unentschuldigt:    keiner   
Verspätetes Erscheinen:  keiner  
Geladene Gäste :    keiner  
 
Bedienstete der Verwaltung:  Frau Richter  – Teamleiterin I / Schriftführerin 

Frau Potschin – SB Schulamt/ 
 
Tagesordnung:  
01. Begrüßung und Eröffnung 
02. Anträge zur Tagesordnung – öffentlicher Teil- 
03. Einwohnerfragestunde 
04.  Einwendungen zur Niederschrift der 15. Sitzung 
05. Diskussion über den Entwurf der Kita-Satzung 
 (Satzung der Gemeinde Am Mellensee über die Erhebung von Gebühren für die 
 Benutzung von Kindereinrichtungen in der Gemeinde Am Mellensee) 
06. Vorbereitung der Veranstaltung anlässlich der 20 jährigen Gemeindepartnerschaft mit  

der Gemeinde Borchen 
07. Vorbereitung der Sitzung der Gemeindevertretung 
08. Information und Anfragen 
 
Zu 01. Begrüßung und Eröffnung  
Herr Broshog, Vorsitzender des Hauptausschusses der Gemeinde Am Mellensee, begrüßt 
die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.  
 
Zu 02. Anträge zur Tagesordnung  
Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt.   
 
Zu 03. Einwohnerfragestunde  
Keine Anfragen.  
 
Zu 04. Einwendungen zur Niederschrift der 14. Sitzu ng 
Herr Lehmann stellt fest, dass unter TOP 9 der dritte Absatz ergänzt werden muss. 
Neuer Wortlaut: 
Zukünftig werden Absprachen mit dem Landesbetrieb für Straßenwesen, dem Landkreis 
Teltow -Fläming  und der Gemeinde getätigt, um nicht noch einmal eine solche Situation ent-
stehen zu lassen. 
 
Des Weiteren bittet er darum, auch den Schriftführer die Niederschrift unterschreiben zu las-
sen. 
Die Niederschrift wurde mit der Änderung bestätigt. 
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Zu 05. Diskussion über den Entwurf der Kita-Satzung  
Herr Lehmann fragt an warum sich der Hauptausschuss mit dieser Satzung beschäftigt. Er 
vertritt die Meinung, dass hier der Fachausschuss (KST-Ausschuss) zuständig ist. 
Herr Broshog gibt zu bedenken, dass diese Satzung sehr außenwirksam ist und gut vorberei-
tet werden sollte. Auch der Hauptausschuss sollte sich gerade in Bezug auf die Schließzeiten 
eine Meinung bilden. 
 
Herr Wuthe bringt nochmals zum Ausdruck, dass sich der KST-Ausschuss schon des 
Öfteren mit der Problematik „Kita-Satzung“ beschäftigt hat. Gerade die Problematik 
„Schließzeiten“ ist immer wieder ein Thema gewesen. 
 
Frau Richter gibt einen Überblick, warum eine neue Satzung erarbeitet wurde und merkt 
auch an, dass dieser Entwurf nicht immer mit den Grundsätzen des Landkreises überein-
stimmt.  
 
Nach kurzer Diskussion der Hauptausschussmitglieder, wurde mehrheitlich die Auffassung 
vertreten, das der § 9 Schließtage und –zeiten im unter Punkt 1 a folgende Fassung erhalten 
sollte. 
„Schließzeiten und Schließtage in den Einrichtungen sind durch die Gemeindevertretung zu 
beschließen und im KITA-Ausschuss (bis spätestens 31.10) für das Folgejahr bekannt zu 
geben.“ 
 
Zu 06. Vorbereitung der Veranstaltung anlässlich der 20 jä hrigen Ge-
meindepartnerschaft mit der Gemeinde Borchen 
Der Bürgermeister erläutert die Ausgangssituation. Der OT Sperenberg hat seit fast 20 
Jahren eine Gemeindepartnerschaft mit der Gemeinde Borchen. Zum 20 jährigen Bestehen 
am 02.10.2010 sollte die Gemeindepartnerschaft auf die gesamte Gemeinde Am Mellensee 
erweitert werden. 
Nach kurzer Diskussion sind sich die Hauptausschussmitglieder einig, dass die 
Gemeindepartnerschaft auf die gesamte Gemeinde Am Mellensee übergehen soll. 
Es ist Folgendes durch die Verwaltung zu prüfen:  - welcher Teilnehmerkreis 

 - welcher Ablauf 
 - Finanzierung der Veranstaltung 

 
Zu 07. Vorbereitung der Sitzung der Gemeindevertret ung 
Der Bürgermeister erläutert die BSV -Außerplanmäßige Aufwendungen Strandbäder 2010-. 
Herr Koch schlägt vor, eine Prüfung vorzunehmen, welche Kosten entstehen würden, wenn 
man die anfallenden Mäharbeiten vergeben würde. 
Nach einer Diskussion über die Zusammensetzung der Kosten sind sich die Mitglieder des 
Hauptausschusses einig und empfehlen der Gemeindevertretung der BSV zuzustimmen. Die 
Höhe der Aufwendungen/ Auszahlungen wird man in der Gemeindevertretersitzung festle-
gen. 
 
Zu 08. Informationen und Anfragen 
Der Bürgermeister berichtet, dass der Landkreis eine Sportstättenentwicklungsplanung 
durchführt. Anlässlich dieser Planung wurden in der Vergangenheit Vereine, die Bürger und 
auch Einrichtungen über ihre sportlichen Bedürfnisse befragt. Nun wird ein Institut diese 
Befragungen auswerten und einer Kommission des Landkreises vortragen. Die Gemeinde 
Am Mellensee ist daran interessiert, ein Mitglied in diese Kommission zu entsenden. Der Bür-
germeister schlägt Herrn Lutz Lehmann vor. Er erklärt sich bereit, diese Aufgabe zu über-
nehmen. 
 
 
 
 
F. Broshog        Ch. Richter 
Vors. des Hauptausschusses      Schriftführer 


